

中山医院苏北健康管理中心揭幕暨义诊活动启动

长三角一体化发展与健康盐城建设

学术研讨会在盐举行

樊嘉汪昕等出席 周斌致辞

盐城晚报讯 6月5日,长三角一体化发展与健康盐城建设学术研讨会在盐举行,中国科学院院士、复旦大学附属中山医院院长樊嘉,复旦大学附属中山医院党委书记汪昕出席,市委书记周斌出席并致辞。6月6日,复旦大学附属中山医院苏北健康管理中心揭幕暨中山医院大型义诊活动启动,樊嘉、汪昕、周斌等共同为苏北健康管理中心揭幕。

复旦大学附属中山医院是国内顶尖、世界知名的综合医院。为深度融入长三角一体化、加强对外医疗合作,让老百姓在家门口享受上海优质医疗资源,去年2月份,我市与中山医院在大丰区签约共建苏北健康管理中心。经过一年多时间的建设,门诊楼、急诊中心落成亮相。6日上午中心揭幕启用,来自中山医院26个

科室的首批专家团队在这里“面对面、零距离”为老百姓义诊,展示了高超精湛的医疗技术、无私奉献的敬业精神、造福桑梓的家乡情怀,得到了前来就诊患者的一致认可和好评。在盐期间,各位专家还参加了长三角一体化发展与健康盐城建设学术研讨会,与盐城各级医院代表深入探讨、碰撞智慧,为盐城卫生健康发展把脉问诊、开出良方,共同建设高水平健康盐城。

周斌在出席学术研讨会致辞时高度评价中山医院苏北健康管理中心落户盐城的意义,衷心感谢中山医院组建大型专家团队来盐义诊。他说,盐城与上海地缘相近、人缘相亲,有着血浓于水的亲情联结。长三角一体化发展上升为国家战略五年来,盐城始终胸怀“国之大者”,全力当好长三角一

体化发展的深入参与者、有力推动者和积极贡献者,已成为承接上海优质资源转移外溢的“热土”。苏北健康管理中心的揭幕,老百姓广泛关注、热切期盼,是盐城与上海医疗健康领域合作的重大标志性成果。

周斌指出,老百姓的急难愁盼,就是市委、市政府工作的努力方向,我们将以强烈的责任感使命感,把各界的殷切期望和盐城的优势潜力,转化为高质量发展实际成效,更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。希望中山医院一如既往地关心支持盐城医疗卫生事业发展,带动更多优质医疗资源向盐城集聚,推动两地合作结出更加丰硕成果,共同做好长三角健康一体化“大文章”。

樊嘉对盐城的关心支持表示感谢。他说,开展院地共建是深入开展

主题教育、深化调查研究的重要举措,苏北健康管理中心是中山医院“十四五”期间推进高质量发展的重要内容,我们将全力以赴推动苏北健康管理中心尽快投入使用,通过传承先进的管理理念,同质化平移中山医院的学科和技术,立足大丰、服务苏北、辐射长三角,让更多老百姓享受到上海优质医疗服务。我们相信,只要双方齐心协力、深度融合,苏北健康管理中心一定能建设成为国内一流、国际知名的健康管理中心。

中山医院副院长阎作勤、周俭、顾建英、孙益红、钱菊英、仓静,中山医院党委副书记李耘、杜楚源,市领导薛盛堂、汤如军,中山医院相关临床科室负责人、专家教授,大丰区和市相关部门负责人等参加活动。

记者 周樑

首批10只“国宝”朱鹮落户盐城

标志重建南方种群进入新阶段

盐城晚报讯 6月6日下午,江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区迎来历史性一幕:首批10只从浙江省德清县下渚湖湿地朱鹮研究繁育基地运出的“国宝”朱鹮,顺利抵达。这是浙江朱鹮首次跨省落户盐城,对填补朱鹮中国南方历史分布区有着深远意义,同时标志着重建南方种群进入新阶段。

当天下午3点半,经德清方面护送,10只刚刚性成熟可以繁殖的朱鹮抵达盐城。保护人员将它们轻轻放入笼舍。只见背部羽毛呈铅灰色的朱鹮突然展开双翅,在空中划出一道美丽的弧线,飞落在笼舍角落,警觉地四处张望。5分钟后,朱鹮适应下来并开

始喝水嬉戏。“我们准备了泥鳅,过段时间再喂食,防止朱鹮出现应激反应。”盐城珍禽保护区管理处鸟类研究中心主任陈卫华说。

“经国家林业和草原局发函,同意从浙江调拨20只朱鹮用于在盐城珍禽保护区实施野化放归,开启朱鹮异地野化放归和种群重建工作,这是中国南方朱鹮种群迈出的历史性一步。”浙江省德清县自然资源和规划局党委委员、总工程师白洪青说,盐城珍禽保护区是滨海湿地,也是朱鹮历史分布区,整个栖息环境十分适合朱鹮野外生存,具有良好的栖息条件和丰富的食物资源。基于前期专家考证、论证,十分适合朱鹮野外放飞。

盐城珍禽保护区拥有世界上独一无二的辐射沙脊群和潮间带湿地,是全球九大鸟类迁徙路线之一的东亚—澳大利西亚鸟类迁徙路线上重要的栖息地。为迎接朱鹮的到来,盐城珍禽保护区为它们准备了1800平方米的野化放归笼舍和隔离笼舍,模拟滨海湿地潮间带滩涂,笼舍内引入一条潮沟,形成具有潮间带效果的滩涂微生境,以帮助朱鹮迅速适应在沿海滩涂的生活,为野化放归做好充分准备。

“2~3个月后,通过食物转换和野化训练,在确保朱鹮们熟悉本地生态环境后,再将它们放归至野外。我们将安装北斗卫星追踪系统,便于后期监测朱鹮。”盐城珍禽保护区管理处副

主任陈浩表示,“期望朱鹮能早日盐城滨海湿地繁衍生息,和丹顶鹤、勺嘴鹬共同翱翔在盐城的蓝天,与麋鹿齐驱在沿海湿地,打造人与自然和谐共生的美好生态。”

朱鹮古称朱鹭、红朱鹭,国家一级保护动物。体态秀美,素有“东方宝石”之称,曾广泛分布于中国东部、日本、俄罗斯、朝鲜等地。由于环境恶化等因素导致种群数量急剧下降,至20世纪80年代仅我国陕西省南部的汉中市洋县秦岭南麓仅有7只野生朱鹮。经科学保育,现恢复到9000余只,朱鹮的分布地域已从陕西南部扩大到河南、浙江等地。

记者 祁兆胜 赵亮 通讯员 陈亚芹

爱读书 爱盐城

